
Vœux 2025 - Discours du Prof. Philippe Dubois, Recteur de 
l’UMONS 

Chers collègues et chers étudiants, je suis très heureux de vous retrouver pour 
marquer ensemble de manière conviviale ce début d’année 2025…  

Je suis heureux, mais je suis aussi en même temps attristé comme vous par ce 
qui se déroule ailleurs dans le monde, dans de trop nombreux pays, où des 
populations innocentes vivent des moments particulièrement douloureux. 

On l’oublie trop souvent, accaparés par nos soucis parfois dérisoires, mais nous 
avons la chance de vivre ici dans un pays apaisé alors que certains, pourtant 
innocents et fragiles, sont victimes d’injustices et n’ont même plus l’essentiel.  

Pensons à eux, soyons solidaires. Et gardons cela à l’esprit pour pouvoir 
apprécier chaque instant précieux de liberté offert par nos démocraties 
occidentales. 

Plus localement, j’espère que vous avez pu profiter de cette trêve pour vous 
reposer, profiter de vos proches et des plaisirs simples de la vie. 

J’espère aussi que les étudiants dans l’assistance sont prêts à faire face à la 
session d’évaluation de janvier qui vient de démarrer. Qu’ils ont su mettre à 
profit ce blocus et que leur réussite sera à la hauteur des efforts accomplis 
durant la trêve mais aussi depuis la rentrée. 

En 2024, souvenez-vous, je formulais ici même le vœu que nous puissions enfin 
vivre une année calme et sereine. Vous l’avez sûrement constaté  : l’année 
écoulée a été aussi copieuse qu’un repas de réveillon ! 

J’espère sincèrement que 2025 sera enfin plus clémente pour nous, même si 
c’est difficile d’y croire avec les mesures d’austérité que nous concoctent les 
responsables politiques de nos différents niveaux de pouvoir. 

Je sens que nous allons devoir nous serrer les coudes à nouveau. Mais je suis 
confiant car nous pouvons être rassurés sur la solidité de notre institution. 

Je suis même persuadé que ces remous extérieurs n’auront pas d’impact sur la 
qualité de nos enseignements et l’excellence de notre recherche, sur l’efficacité 
de nos services généraux tant je vous sais animés du souci de bien faire. 

 

Cela n’aura pas non plus d’incidence sur notre volonté à œuvrer au bénéfice de 
notre région, à nous ouvrir à toute sorte de partenariats et de collaborations, 
comme nous l’avons fait ces dernières années et comme nous continuerons à 
le faire. Parce que c’est le rôle d’une université, forte de son capital humain et 
soutenue par une gestion volontariste et des réserves dont d’autres ne 
disposent pas. 



2024 a été marquée par le passage de cap historiques tels que, entre autres, 
les 125 ans de la FWEG, les 20 ans de nos écoles de droit et des sciences 
humaines et sociales... 2025 sera l’année de la consolidation et de la 
concrétisation de nouveaux projets, importants pour le bien-être de notre 
personnel et de nos étudiants.  

De gros chantiers d’infrastructures vont s’achever et l’Administrateur en 
touchera un mot dans quelques instants.  

Mais je peux vous le dire : on peut être rassurés pour notre avenir ! L’UMONS 
compte désormais et pas qu’un peu dans le paysage universitaire de la 
Fédération Wallonie Bruxelles.  

Aujourd’hui, l’UMONS ce sont 2.369 membres actifs : 694 agents PATO, 1.021 
scientifiques et 654 académiques y compris les chargés d’enseignement, 
professeurs d’université et suppléants non rémunérés. Si on y ajoute le 
personnel de nos ASBL, les volontaires dans nos services, soit 550 personnes, 
nous arrivons à 2.919 personnes.  

L’UMONS, cette année académique, c’est aussi l’accueil et la formation de 
11.288 étudiants, dont 604 doctorants. Si on y ajoute les 1.233 étudiants 
bacheliers pris en charge par nos collègues de l’Ecole de Formation des 
Enseignants (EFE) auprès des Hautes Ecoles partenaires, étudiants qui 
réaliseront leur Master en nos murs prochainement, nous arrivons à 12.514 
étudiants encadrés par nos enseignants.  

Soit, globalement, une communauté universitaire de plus de 15.000 membres !  

Oui, ensemble, je peux vous l’affirmer, grâce à nos efforts conjoints, nous 
sommes parvenus à démontrer ses dernières années notre indispensable utilité 
ici à Mons mais aussi à Charleroi, pour notre province et sa jeunesse.  

Le Master en Médecine ouvert en septembre dernier le démontre déjà en 
matière de santé, tout comme le fera le Master en Droit dès son ouverture en 
septembre prochain ! Nous conservons donc en 2025 l’envie de faire mieux, de 
progresser, de ne surtout pas stagner, aller de l’avant.  

Nous avons aussi la volonté d’encourager et de stabiliser notre personnel au 
travers de l’organisation d’examens de nomination et d’accession en cours, 
d’octrois des promotions. C’est un vrai effort institutionnel qui est en cours à ce 
niveau mais aussi un investissement sur le long terme dans notre personnel. 

Les partenaires extérieurs et privés ne s’y trompent pas et sont nombreux à 
frapper à la porte de l’UMONS. Ils proviennent de tous les domaines 
(scientifiques, culturels, sportifs, hospitaliers,…) et cherchent à s’adosser à 
notre Institution pour bénéficier de la compétence de nos chercheurs. Tout ceci 
génère un cercle vertueux mais aussi alimente nos caisses. 



Savez-vous que l’apport de l’UMONS et de ses chercheurs via son ancrage 
territorial est considérable au travers de nos chaires et notamment celles dans 
le seul domaine de la santé : c’est ainsi plus de 6,5 millions d’euros en 6 ans qui 
ont ainsi pu être rassemblés, hors financements de la tutelle communautaire et 
des financements publiques de la recherche, !  

Ces moyens contribuent à doter nos moyens. Ils contribuent aussi à l’excellence 
de notre recherche. Et comme dans tout cercle vertueux, ils attirent d’autres 
partenaires qui génèrent d’autres projets. Vous le voyez, l’ambition de l’UMONS 
est intacte malgré un contexte politique plus incertain que jamais pour les 
institutions universitaires. 

Chers collègues, chers étudiants, je vous invite à aborder l'année 2025 avec 
réalisme et détermination. Ensemble, nous avons la capacité de transformer les 
défis en opportunités et de continuer à faire de l'Université de Mons un lieu 
d'excellence et d'innovation. 

Je suis conscient que sans votre engagement et votre dévouement, notre 
Institution ne serait pas la même et nous ne formerions pas une si belle 
communauté, collectivement résiliente. Je tenais à vous en remercier et je forme 
le vœu qu’il en soit encore ainsi en 2025 ! Je vous invite maintenant à trinquer 
ensemble à l’année à venir. Qu’elle soit pour l’UMONS et chacun et chacune de 
vous pleine de succès, de projets emballants, de santé, de bonheur et de 
réussite. 

Meilleurs vœux pour 2025 ! 


